
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT-PB - CÂMARA TÉCNICA - PLANO DE BACIAS
GRUPO DE TRABALHO - CORUMBATAÍ

Ata da 2ª Reunião Ordinária do GT-Corumbataí - 11/08//2004  09:00 h
Centro Comunitário Urbano de Corumbataí - Rua 3, nº 369 - Centro - Corumbataí - SP

Membros presentes
Casa Agr. Analândia Wlademir Schalch Jr.
CATI/EDR - Piracicaba Marcelo S. M. Crestana
CENA-Piracicaba Regina Monteiro
CETESB - Piracicaba Evandro Gaiad Fisher
DAE - Analândia José Batista Marinho
DAEE/BMRC Rio Claro Otávio Galembek
DAEE/BMRC Rio Claro Valdemir Bernardi
P.M. Corumbataí Lucilene de Aquino
P. M. Corumbataí Marcelo Kviatkovski
P. M. Santa Gertrudes Paulo Fernado Dikertis
P. M. Santa Gertrudes Sidnei do Nascimento
P.M. Rio Claro Gabriela Gardenal Fina
P.M. Rio Claro Sandra S. P. V. Campos
SEMAE - Piracicaba José Carlos Esquierro
Soridema Harold Gordon Fowler

Membros Ausentes com justificativa
Forum de Entidades Walter Antonio Becari
SEMAE - Piracicaba Valdiza Maria Caprânico

Membros Ausentes sem justificativa
AEAP Carlos Consolmagno
DAE - Rio Claro José Antonio C. Santos
P. M. Itirapina Luciano Miguel Del Nero
P. M. Piracicaba/Sedema Valdemar Correr
Sind. Rural Piracicaba José Rodolfo Penatti
Sind. Rural Rio Claro João Primo Baraldi
UNESP/IB - Rio Claro Célio Augusto Rugani
Casa Agr. Rio Claro Leandro A M. Maule
P. M. Rio Claro José J. Simonetti
P. M. Ipeúna Luiz Antonio Scotton
CATI - Charqueada Nina Hammerschlag
P.M. Charqueada

Convidados
Consórcio PCJ Fernando Vitti Tabai
CETESB José Ferreira Assis
Produtor Rural Mário José Galdini
Produtor Rural Marilene Galdini
Produtor Rural João Batista Canhoni

(T) - Titular (S) Suplente (R) Representante

1.Pauta :  A pauta e a convocação da reunião
foram enviadas aos presentes por meio de
mensagem eletrônica e Ofício CBH-PCJ/
001/2004. 2. Abertura da 2.ª Reunião Ordinária:
A abertura da reunião foi realizada pelo Eng. José
Carlos Esquierro, coordenador do GT -
Corumbataí. 3. Eleição do secretário da
coordenação e dos membros representantes
do grupo na Câmara Técnica Plano de Bacias.
Eleição de dois representantes do GT-Corumbataí
para participarem da elaboração do Plano de
Bacias 2004-2007 e do Relatório de Situação,
trabalhos que são desenvolvidos junto à Câmara
Técnica do Plano de Bacias (Ct-pb) do Comitê
PCJ. Foi dado espaço para a apresentação dos
candidatos interessados em participar dos grupos
na Ct-pb. Os candidatos Evandro Gaiad Fisher -
representante da CETESB e Wladimir Schalch Jr -
da Prefeitura Municipal de Analândia,
manifestaram interesse em representar o GT-
Corumbataí. Foi eleita por unanimidade a Sra.
Lucilene de Aquino como a secretária do GT-
Corumbataí. 4. Formação dos grupos de Sub-
bacia. Em seguida, o coordenador propôs que
para cada sub-bacia fossem formadas equipes de
trabalho, as quais teriam por objetivo atuarem em
sua respectiva sub-bacia, identificando problemas
e propondo soluções. Os Grupos de Sub-Bacias
(GSB) ficaram assim formados: GSB - AC (Alto
Corumbataí):  Municípios de Analândia e
Corumbataí - Wlademir Schalch Jr, José Batista
Marinho, Marcelo kviatkovski e Lucilene de Aquino
; GSB - PC (Passa Cinco): Municípios de Ipeúna e
Itirapina - Luciano Miguel Del Nero e Luiz Antonio
Scotton  ; GSB - RC (Ribeirão Claro): Municípios
de Rio Claro e Santa Gertrudes - Leandro A M
Manle, José Antonio C. Santos, Otávio
Galembeck, Valdemir Bernardi, José J. Simonetti,
Paulo Fernando Dikertis, Sidnei do Nascimento,
Gabriela Gardenal Fina, Sandra Campos, João
Primo Baraldi, Harold Fowler e Célio Augusto
Rugani; GSB - MC (Médio Corumbataí):
Municípios de Rio Claro, Santa Gertrudes e
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Piracicaba - Carlos Consolmagno, Marcelo S. M.
Crestana, Regina Monteiro, Evandro Gaiad Fisher,
José Antonio C. dos Santos, Otávio Galembek,
Valdemir Bernardi, Walter Antonio Becari, José J.
Simonetti, Paulo Fernado Dikertis, Sidnei do
Nascimento, Gabriela Gardenal Fina, Sandra
Campos, Valdemar Correr, José Carlos Esquierro,
Valdiza Maria Caprânico, José Rodolfo Penatti,
João Primo Baraldi, Harold Gordon Fowler, Célio
Augusto Rugani ; GSB - BC (Baixo Corumbataí):
Municípios de Piracicaba e Charqueada - Marcelo
Crestana, Regina Monteiro, Evandro Gaiad Fisher,
Walter Antonio Becari, Valdemar Correr, José
Carlos Esquierro, Valdiza Maria Caprânico, José
Rodolfo Penatti. 5. Estratégias de ação: O Sr.
Fernando, representante do Consórcio PCJ,
informou sobre a realização de um cadastro de
produtores rurais interessados em realizar o
reflorestamento de nascentes e matas ciliares em
suas propriedades, os quais, após implantado o
mesmo, poderiam estar recebendo uma
certificação ambiental de propriedade rural,
conforme modelo em estudos no município de
Analândia.  Também foi idealizada uma parceria
entre o Consórcio PCJ e a CATI, mas, no entanto,
como o programa de microbacias hidrográficas
está em fase inicial de implantação nos municípios
de Corumbataí e Analândia, tal parceria só será
possível após a efetivação do programa de micro
bacias nos municípios. Foi sugerido pelo Sr.
Marcelo Crestana, que fossem contatados os
diretores das EDR's - Escritórios de
Desenvolvimento Rural, para que seja planejada
uma ação  em conjunto com o programa de micro
bacias. Diante da discussão do cadastramento, o
Sr. Mário Galdini, agricultor do município de
Corumbataí, questionou sobre a não participação
do município de Rio Claro com o programa R$
0,01, a qual poderia estar gerando mais recursos
financeiros para o Consórcio PCJ aplicar em
reflorestamento. Segundo Fernando, a
contribuição do município de Rio Claro poderia
estar reforçando muito os recursos  do Consórcio
PCJ. O Sr. João Batista Canhoni, também
agricultor do município de Corumbataí, enfocou

que uma das dificuldades dos proprietários  em
aderir o reflorestamento é o alto custo financeiro
para implantação de cercas para isolamento da
área. Segundo o Sr. Marcelo Kviatkovski, no
município de Corumbataí, a maior parte das
propriedades que margeiam os cursos d'água
estão ocupadas com a pecuária, o que não ocorre
em outros municípios agrícolas da Bacia do
Corumbataí, fazendo com que não se dê a
importância devida ao isolamento da área.
Portanto, foi sugerido que se procurem parcerias
com empresas e indústrias que possam estar
financiando o material necessário para realizar o
cercamento das áreas reflorestadas,
principalmente no município de Corumbataí. 6.
Palestra "Negociação de Conflitos". Em
seguida o Eng. José Ferreira Assis, coordenador
técnico da CETESB proferiu  a palestra
"Negociação de Conflitos", enfocando a
experiência do setor ceramista no município de
Santa Gertrudes, visando recuperar e reabilitar a
micro bacia do córrego da fazenda Itaqui. A
intenção dessa palestra, foi apresentar alguns
conceitos inerentes às atividades do GT-
Corumbataí. A solução de problemas ambientais
envolvendo diversos stakeholders, requer
diretrizes conceituais que facilitem o entendimento
e possibilitem a tomada de ações práticas na
obtenção de resultados positivos das questões
conflituosas 7. Outros Assuntos. Para finalizar, a
próxima reunião (Extraordinária) foi agendada
para ser realizada no município de Charqueada no
dia 15/09/2004 às 08:30h, sendo o local e sua
pauta comunicados oportunamente. Para encerrar
a agenda do dia, o Sr. Marcelo Kviatkovski,
representante do município de Corumbataí,
convidou os presentes para realizarem uma visita
à captação e Estação de Tratamento de Água do
município de Corumbataí.8. Encerramento.  Não
tendo mais assuntos a tratar, o Sr. José Carlos
Esquierro encerrou a reunião.

José Carlos Esquierro

Coordenador do GT - Corumbataí


